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Χαιρετισµός Προέδρου ΣΑΤΕ Ζαχαρία Αθουσάκη 

στην Ηµερίδα της ΠΟ ΕΜ∆Υ∆ΑΣ µε τίτλο  

«Υπηρεσίες ∆όµησης: Πώς φθάσαµε έως εδώ – Τι πρέπει να γίνει»  

Πέµπτη 15 Μαΐου 2025, Αµφιθέατρο ΤΕΕ  

 

Αγαπητέ Πρόεδρε της ΠΟ ΕΜ∆Υ∆ΑΣ  

Αγαπητά Μέλη του ∆Σ της ΠΟ ΕΜ∆Υ∆ΑΣ  

 

Συνάδελφοι  

ευχαριστώ θερµά για τη πρόσκληση, να χαιρετίσω τη σηµερινή εκδήλωσή σας, η οποία είναι – 

δυστυχώς – διαχρονικά επίκαιρη αφού η ατολµία της Πολιτείας και το δαιδαλώδες νοµοθετικό 

πλαίσιο πάνω στο δοµηµένο περιβάλλον είναι ο κανόνας και όχι η εξαίρεση στη χώρα µας.  

 

Προφανώς οι Συνάδελφοι Μηχανικοί που υπηρετούν στις Υπηρεσίες ∆όµησης γνωρίζουν από 

πρώτο χέρι την καθηµερινότητα στην οποία καλούνται να διασφαλίζουν το δηµόσιο συµφέρον 

και µπορούν να εκτιµήσουν καλύτερα εάν η µεταφορά των υπηρεσιών  Πολεοδοµίας στους 

∆ήµους έχει ικανοποιήσει τους στόχους που είχαν τεθεί. 

 

Εκπροσωπώντας το κοµµάτι των εργοληπτικών επιχειρήσεων θα σηµειώσω ότι ο κλάδος µας 

αναµένει για περισσότερο από 20 έτη τη λειτουργία του περίφηµου Μητρώου Κατασκευαστών 

Ιδιωτικών Έργων που τελικά θεσµοθετήθηκε µεν µε τις προβλέψεις του  Π∆71/2019 ως 

«Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων Ιδιωτικών Έργων» (ΜΗ.Ε.Ε.Ι∆.Ε.), ωστόσο και η 

πλατφόρµα για την εγγραφή σε αυτό είναι ελλιπέστατη και ανέτοιµη αλλά – κυρίως - η 

εγγραφή στο Μητρώο είναι προαιρετική.    

 

Θεωρούµε ότι η θεσµοθέτηση ενός υποχρεωτικού Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 

Ιδιωτικών Έργων θα συµβάλει, δυνητικά, στην εξασφάλιση περαιτέρω εγγυήσεων ανθεκτικών 

και ποιοτικών κατασκευών στην χώρα και – κυρίως – αποφυγής αυθαιρεσιών.  

 

Θα ήθελα σε αυτό το σηµείο να τονίσω την πολύ καλή συνεργασία και αλληλοστήριξη που 

διαχρονικά έχουν τόσο οι φορείς µας, ΠΟ ΕΜ∆Υ∆ΑΣ και ΣΑΤΕ, καθώς και τα Μέλη µας αφού ως 

Συνάδελφοι Μηχανικοί κατά την κατασκευή ενός δηµόσιου τεχνικού έργου λειτουργούµε 

συµπληρωµατικά και συνεργατικά - εσείς από την πλευρά των αναθετουσών αρχών και των 

κυρίων των έργων και εµείς από την πλευρά των κατασκευαστικών επιχειρήσεων και στο τέλος 

παράγουµε όλοι µαζί λειτουργικές υποδοµές και τεχνικά έργα, σε σωστό χρόνο και τιµή, προς 

χρήση από τις τοπικές κοινότητες αλλά και το σύνολο των πολιτών της χώρας.   
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Ο συνεργατικός µας ρόλος είναι σηµαντικός και για την ανάπτυξη της χώρας µε σεβασµό στο 

περιβάλλον και τον δηµόσιο χώρο.  

 

Είµαι σίγουρος ότι η σηµερινή σας ηµερίδα θα παράγει χρησιµότατα συµπεράσµατα πάνω στα 

οποία θα µπορεί να εκκινήσει ένας παραγωγικός διάλογος στον στόχο  καθορισµού ενός 

πλήρους Πολεοδοµικού Σχεδιασµού στην χώρα, ο οποίος καθυστερεί για δεκαετίες. 

 

Καλή επιτυχία στις εργασίες της ηµερίδας σας.  

 

 

Σας ευχαριστώ  

 

Ζαχαρίας Αθουσάκης 

Πρόεδρος ΣΑΤΕ  


